

Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVII год издания
№ 82 (1410)

Четверг,
14 октября
1948 года
Цена 15 коп.

Товарищи лесозаготовители!

Изо дня в день увеличивайте производительность труда! Боритесь за выполнение графика заготовки и вывозки леса каждым лесопунктом, мастерским участком!

Лесорубы, возчики, электропильщики, шоферы, деррикисты!

Боритесь за досрочное выполнение плана лесозаготовок!

РАЗВЕРНЕМ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ СОРЕВНОВАНИЕ ПО ПРОФЕССИЯМ

Передовые рабочие лесозаготовительных предприятий Карело-Финской ССР — шоферы Кяппесельгского, электропильщики Шуйско-Виданского и машинисты Вирандозерского мехлесопунктов выступили инициаторами организации социалистического соревнования в лесу по профессиям. В письмах, опубликованных в республиканской газете, все они взяли конкретные сезонные обязательства по выработке на электропилу, автомашину и паровоз.

Эта новая инициатива рабочих лесной промышленности лишней раз доказывает горячее стремление тружеников леса успешно провести осенне-зимний лесозаготовительный сезон. Не только выполнить, но и значительно перевыполнить государственный план.

Патриотический призыв кяппесельгских и вирандозерских водителей лесовозных машин и шуйско-виданских электропильщиков нашел горячую поддержку среди лесозаготовителей Олонцкого района. Сегодня в нашей газете опубликованы обязательства бригады лесорубов и группы деррикистов Коверского мехлесопункта, вызвавших на соревнование собратьев по профессии. Лесорубы т. т. Поляков, Парняков и Зимин обязуются заготавливать лучковой пилой по 5 кубометров древесины в день каждый. Деррикисты т. т. Лугниев, Сапронова и Крылов поставили перед собой задачу за сезон погрузить автодерриком не менее 12500 кубометров леса.

Соревнование по профессиям — исключительно большое и важное дело. Это соревнование поможет широко распространить передовой опыт, наиболее полно использовать богатые резервы наших лесопунктов.

Задача партийных организаций — широко развернуть массово политическую работу среди лесозаготовителей, рассказать о благородном помысле

передовиков всем рабочим и колхозникам, работающим в лесу, возглавить соревнование по профессиям и сделать его массовым.

Организация соревнования по профессиям — кровное дело профсоюзов. Надо активизировать деятельность рабочих комитетов на лесопунктах. Их обязанность — постоянно, заниматься соревнованием.

Соревнование должно быть боевым, действенным. Отсюда очень важно с первых же дней хорошо поставить учет работы соревнующихся, постоянно знать, кто идет впереди, кто отстает, кому в чем надо помочь. Надо широко популяризировать опыт передовиков труда, используя все формы устной и наглядной агитации — читки и беседы, лозунги, доски показателей.

Долг каждого начальника лесопункта, мастера — стать активными участниками соревнования, содействовать ему, всемерно поддерживать инициативу новаторов.

Обязанность руководителей леспромхоза и лесопунктов правильно организовать труд в лесу, обеспечить лесорубов инструментом, а механизаторов всем необходимым для бесперебойной работы машин, позаботиться о надлежащем культурно-бытовом обслуживании лесных рабочих. Между тем эти условия созданы далеко не везде.

На Торосозерском участке Коверского лесопункта по сей день не открыт ларек для снабжения рабочих продуктами. По вине механчеха здесь имеют место случаи простоя автомашин. Надо решительно покончить с этими и подобными явлениями, создать каждому рабочему все условия для высокопроизводительного труда.

Организуем на каждом лесопункте соревнование по профессиям. Развернем борьбу за почетное звание лучшего лесоруба, лучшего возчика, лучшего водителя машины, лучшего деррикиста!

Десятилетие Сегежского бумажного комбината

Исполнилось 10 лет со дня пуска Сегежского ордена Ленина целлюлозно-бумажного комбината.

Коллектив комбината, завершив восстановление предприятия, уже в 1947 году достиг довоенного выпуска продукции.

В текущем году этот уровень будет превзойден вдвое. Один только цех бумажной тары выпускает в сутки свыше

400 тысяч крафт-мешков для упаковки сахара, цемента и химических удобрений.

Успешно борясь за снижение себестоимости продукции и рационализацию производства, комбинат получил уже 7 миллионов рублей сверхплановой экономии.

Одновременно с комбинатом вырос и новый социалистический город Сегежа.

Выходите на соревнование, товарищи лесорубы!

Письмо лесорубов Коверского мехлесопункта

В этом году лесная промышленность республики получила много новых механизмов. В большей степени, чем когда-либо, механизмуется самая трудоемкая работа — валка и разделка древесины. Многие наши товарищи будут работать электропилами. Но это не значит, что не следует использовать лучковую пилу. Электропил на всех лесорубов пока еще не хватает. Поэтому для выполнения сезонного

плана лесозаготовок большое значение имеет правильное использование лучковых пил, которыми можно добиться высокой производительности труда.

Наша бригада, состоящая из трех человек, с первых дней сезона заготавливает 12—14 кубометров леса. Теперь мы взяли обязательство заготавливать ежедневно не менее 15 кубометров, что составит в сезон 750 кубо-

метров древесины на человека или 2250 кубометров на бригаду.

При правильной организации труда в бригаде и уплотнении рабочего дня каждый лучкист может добиться такой производительности.

Мы обращаемся ко всем лесорубам-лучкистам с призывом организовать соревнование за ежедневную выработку не менее 5 кубометров леса каждым лучкистом.

Лесорубы-лучкисты Коверского мехлесопункта: В. ПОЛЯКОВ, В. ПАРНЯКОВ, М. ЗИМИН.

Товарищи деррикисты, давайте соревноваться!

Письмо деррикистов Коверского мехлесопункта

Горячо поддерживая благородный почин кяппесельгских водителей машин и вирандозерских паровозных машинистов, мы, деррикисты, работающие на автомобильных дерриках, включаемся в социалистическое соревнование за досрочное выполнение сезонного плана лесозаготовок.

Подсчитав свои возмож-

ности, мы принимаем на себя следующие обязательства:

1. В течение сезона, работая посменно, погрузить каждым деррикистом по 12500 кубометров леса.
2. Работать слаженно, не допускать аварий, содержать в исправности погрузочные машины.

3. Ежемесячно экономить не менее 10 процентов горючего и смазочных.

Мы обращаемся ко всем деррикистам с призывом следовать нашему примеру и принять конкретные социалистические обязательства за досрочное выполнение и перевыполнение сезонного плана погрузки леса.

Деррикисты Коверского мехлесопункта: И. ЛУГНИЕВ, Е. САПРОНОВА, Н. КРЫЛОВ.

Создать условия для выполнения обязательств

К концу первой декады октября наш механизированный лесопункт добился значительных успехов в работе. График по заготовке древесины был выполнен на 150 процентов уже 8 октября, а 11 числа — перекрыт больше, чем в два раза.

Из лесных деленок каждый день поступают новые вести о трудовых успехах кадровых и сезонных лесорубов и возчиков. Бригада молодых колхозников сельхозартеля „Олонцкий колхозник“, Нурмольского сельсовета, руководимая Петром Павловичем, прибыв на лесопункт, взяла обязательство заготавливать по 4 кубометра на человека ежедневно. Своё слово бригада держит с честью. 9 октября она заготовила по 5,2 кубометра на каждого лесоруба, а 11 — выработала две нормы.

Таких же показателей в труде добились колхозницы этой артели Надежда Кипрушова и Анна Амосова, члены бригады т. Ермолаева из колхоза имени Буденного, Нурмольского сельсовета и другие.

Особенно хороших результатов достигла бригада т. Туманова (колхоз имени Сталина,

Коткозерского сельсовета). Решив заготовить за сезон не менее 1000 фетметров на человека, колхозники с первых же дней сезона борются за выполнение своего обязательства. 11 октября бригада т. Туманова заготовила 32,2 кубометра древесины, в три раза перевыполнив задание.

На автовывозке высокие показатели в работе дают шоферы Владимир Богданов, Михаил Шакшин, Федор Караков. Например, Владимир Богданов вывозит на своей машине до 55 кубометров древесины в день, при норме 18,8.

Мастер лесоучастка 110-й квартал коммунист тов. Власов большое внимание уделяет развертыванию социалистического соревнования. Благодаря этому здесь соревнуются не только бригада с бригадой, но и отдельные рабочие. Это дает возможность им всем значительно перевыполнять нормы выработки.

Однако первые успехи еще не говорят о том, что в целом мехлесопункт работает хорошо. На Торосозерском мастерском участке плохо организован труд. А работники ОРС'а леспромхоза до сих

пор не побеспокоились открыть здесь ларек для обеспечения рабочих продуктами.

У лесопункта есть все условия для того, чтобы успешно выполнять график вывозки леса: имеется достаточное количество автомашин, людей, укомплектованы погрузочные и разгрузочные бригады. Между тем лесопункт вошел в график по вывозке только в последние дни. Работе мешают, на первый взгляд казалось бы мелкие, но в то же время существенные недостатки. Так, на днях шофер Дмитрий Михайлов вывез за ночную смену всего 6 кубометров древесины, в то время, как другой шофер Федор Караков за смену вывез 49 кубометров.

В чем дело? Дело в том, что механический цех не обеспечил технического осмотра машины перед началом смены. Не позаботился об этом и сам т. Михайлов. В результате фары оказались неисправными, и машина смогла сделать всего один рейс. А ведь этот случай далеко не единственный. Все эти неполадки, бесспорно, мешают нормальной работе лесопункта.

С. ГАВРИЛОВ.

ВСЕ КОЛХОЗНИКИ ВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Члены артели „Серп и молот“, первыми в Куйтежском сельсовете, вышли на лесозаготовки. Колхоз

направил на Речносельгский лесопункт 14 человек, вместо двенадцати. Все колхозники с первых

дней выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Г. НАМШУКОВ,
начальник лесопункта.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Тридцатилетие
ленинско-сталинского комсомола

Высокие награды

Многочисленной боевой организацией, сплоченной вокруг партии Ленина—Сталина, приходит комсомол к своему тридцатилетию. На комсомольский алый стяг Родина прикрепила три ордена. Орденом Красного Знамени отмечены заслуги комсомола в годы гражданской войны и иностранной интервенции; орденом Трудового Красного Знамени — его инициатива в развитии социалистического соревнования и ударничества в годы первой сталинской пятилетки; орденом Ленина—выдающиеся заслуги ВЛКСМ в период Великой Отечественной войны советского народа против фашистских захватчиков. И в послевоенное время комсомол, вся наша молодежь энергично помогают большевистской партии в борьбе за досрочное выполнение сталинского плана возрождения и дальнейшего развития народного хозяйства СССР.

Славный юбилей комсомола советская молодежь проводит под знаком еще большего сплочения своих рядов, под знаменем партии Ленина—Сталина, мобилизует свои силы на осуществление послевоенной пятилетки в четыре года, на овладение наукой, техникой, культурой. Постановление Центрального Комитета ВКП(б) „О 30-летию ВЛКСМ“ вдохновило комсомольцев, всю нашу молодежь на новые трудовые подвиги, вызвало широкую волну социалистического соревнования на предприятиях и в деревне. Комсомол отмечает свой юбилей укреплением своих рядов, усилением воспитательной работы среди молодежи в духе советского патриотизма и беззаветной преданности большевистской партии.

Тридцать лет тому назад

Ленин и Сталин всегда уделяли серьезнейшее внимание революционному воспитанию молодых поколений рабочего класса. Зарождение комсомола не было чем-то неожиданным. Оно было идейно и организационно подготовлено партией большевиков. Шестой съезд партии, происшедший незадолго до Великой Октябрьской социалисти-

ческой революции, обязал партийные организации уделять возможно большее внимание созданию социалистических организаций рабочей молодежи. Одновременно съезд принял решение образовывать курсы по подготовке инструкторов для организации и руководства союзами молодежи.

После Октябрьской революции союзы молодежи возникли во всей стране. Однако они не имели ни общей программы и устава, ни общего руководства. Им на помощь снова пришла партия. В Москве, по инициативе ЦК партии, был созван I Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи.

Съезд собрался 29 октября 1918 года. Почетным председателем съезда делегаты единодушно избрали Владимира Ильича Ленина.

Первый съезд союзов молодежи, положивший начало комсомолу, принял три основных принципа: союз распространяет идеи коммунизма и увлекает рабочую и крестьянскую молодежь в активное строительство Советской России; союз работает под руководством коммунистической партии; союз называется Российский Коммунистический Союз молодежи (РКСМ).

С того времени комсомол был, есть и всегда будет верным, стойким, преданным помощником большевистской партии, ее боевым резервом. В руководстве партии он черпает силу, боеспособность, организованность.

Орлиное племя

Комсомол активно помогал партии отстаивать завоевания Великого Октября. Комсомол зародился и окреп в годы гражданской войны. Тогда не было у нашего рабочего класса и трудящегося крестьянства более важной задачи, нежели разгром белогвардейцев и интервентов.

Комсомол провел три всероссийские мобилизации. На фронты гражданской войны ушли тысячи комсомольцев. „Вместе с комсомольским билетом, — писал Николай Островский, — мы получали ружье и двести патронов“. История тех лет сохранила многие имена отважных бойцов, посланных комсомолом

на защиту социалистического отечества.

Комсомол и в годы мирного строительства никогда не порывал тесной связи с вооруженными силами советского государства. Он готовил для них достойное пополнение, политически развитое, грамотное, физически закаленное. Комсомол стал шефом Военно-Морского Флота и Военно-воздушных сил и в первый же год шефства послал на военные корабли более 6,5 тысячи комсомольцев. Из них вышло немало прославленных командиров нашего флота.

Свои славные, боевые качества комсомол проявил во всем блеске в годы Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

Воспитанные партией Ленина—Сталина в духе беззаветной преданности советской Родине, комсомольцы героически сражались на ратном поле. Три тысячи членов ВЛКСМ удостоены звания Героя Советского Союза, а три с половиной миллиона награждены орденами и медалями. Кто в нашей стране не знает имен Александра Матросова, Юрия Смирнова, Николая Гастелло, Олега Кошевого и его мужественных товарищей! Кто забудет имена Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной, Иины Константиновой!

Мужество и массовый героизм молодых советских воинов, их боевое мастерство в сражениях против врагов социалистического Отечества всегда будут служить великим примером для новых поколений нашего народа. Комсомольцы постоянно помнят о том, что защита Отечества есть священная обязанность каждого гражданина СССР. Вот почему необходимо, чтобы дружба гражданских комсомольских организаций с военными комсомольскими организациями развивалась с каждым днем, чтобы комсомольское шефство над Военно-Морским Флотом и Военно-воздушными силами всегда оставалось предметным. А это значит—усилить физкультурную работу среди молодежи, стать душой добровольных обществ содействия армии, флоту и авиации.

(Продолжение следует).



Запорожская область. В колхозе „Коммунар“, Гуляй-Польского района.

На снимке: (слева направо) председатель Верхне-Тырянского сельсовета Н. Ф. Божко, председатель колхоза „Коммунар“ Н. А. Деревянко и агроном Р. А. Гаврилюк осматривают всходы озимой пшеницы. Прессклише ТАСС.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Советские предложения на Генеральной Ассамблее

Третья сессия Генеральной Ассамблеи в Париже продолжает свою работу.

С горячим одобрением народы всего мира встретили предложения, внесенные на обсуждение Парижской сессии правительством СССР. Эти предложения ясны, убедительны и справедливы. Они требуют сократить на одну треть вооружение и вооруженные силы пяти великих держав, запретить атомное оружие, создать в рамках Совета Безопасности международный контрольный орган для наблюдения и контроля за проведением этих мер.

Советские предложения рассматриваются политическим комитетом Генеральной Ассамблеи. В своем выступлении на заседании комитета глава делегации Советского Союза А. Я. Вышинский исчерпывающим образом показал, что внесенные предложения свидетельствуют о целеустремленности и последовательности сталинской миролюбивой политики, что СССР, всегда неизменно отстаивавший высокие и благородные цели установления прочного и продолжительного мира во всем мире, стоит и сегодня на этих позициях.

Своеобразную позицию в комитете заняли представители Соединенных Штатов. Они предпочитают отмахли-

ваться и выпускают с речами представителей стран, зависимых от американского капитала. Выражая замыслы своих хозяев-банкиров и промышленников США, делегаты Великобритании, Франции, Канады и других стран всячески пытаются опорочить советские предложения, создать вокруг них обстановку подозрения и недоверия.

Цель всех этих англо-американских маневров сводится к тому, чтобы под видом международного контроля над атомной энергией предоставить правительству Соединенных Штатов Америки возможность вмешиваться во внутреннюю жизнь других стран. Этот план ставит под угрозу независимость и свободу народов.

Утверждениям делегатов стран англо-американского блока, единственной целью которых является стремление прикрыть свои агрессивные намерения, противостоят демократические, миролюбивые государства во главе с Советским Союзом. На Генеральной Ассамблее Советский Союз и страны народной демократии, требуя проведения в жизнь советских предложений, ведут упорную борьбу за прочный и длительный мир, за взаимное доверие между государствами.

Забастовочное движение во Франции

Движение французских рабочих за улучшение условий труда и материального положения не только не ослабевает, но крепнет и ширится. Несмотря на все попытки правительства сломить волю и упорство бастующих рабочих, горячки и примкнувшие к ним металлурги и железнодорожники полны решимости продолжать борьбу.

Правительство двинуло против бастующих войска. Военные и полицейские подразделения направлены в промышленные районы севера и востока страны. Полиция и охранники применяют против трудящихся дубинки и бомбы со слезоточивыми газами. Бастующие оказывают им решительное сопротивление. В ря-

де мест произошли кровавые столкновения. Шахтеры и металлурги бассейна Лонгви проявили столь единодушную стойкость, что войска были вынуждены эвакуироваться.

Правительству и французским капиталистам, всячески старающимся сбить забастовочное движение в стране, помогают правые социалисты и продажные деятели отдельных профсоюзов. Однако все их попытки внести раскол в ряды бастующих и ослабить движение трудящихся ни к чему не приводят. Народ Франции смело борется за свои права, против реакционной политики правительства Кэя, против подчинения страны американским монополистам.

В. МИХАЙЛОВ.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.

По Советскому Союзу

НАВСТРЕЧУ 30-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

В канун 30-летия ВЛКСМ сотни и тысячи юношей и девушек страны вступают в ряды Ленинско-Сталинского комсомола. За последнее время только в Ленинградской организации ВЛКСМ принято в комсомол 5500 человек. Много заявлений о приеме в комсомол подано и в других городах и селах страны.

Повсюду молодежь готовит достойную встречу юбилею. 160 тысяч молодых стахановцев столицы и Московской области уже завер-

шили годовые и 16 тысяч пятилетние задания. Всего молодыми производственниками Москвы и области с начала года выпущено сверх плана на 900 миллионов рублей продукции. За этот же срок силами молодежи сэкономлено сырья, вспомогательных материалов и инструмента на 180 миллионов рублей. В честь предстоящего праздника 400 тысяч молодых рабочих несут стахановскую вахту.

В Башкирии свыше 10 тысяч молодых рабочих рапор-

товали о выполнении годовых заданий.

В Талды-Курганской области (Казахстан) по инициативе комсомольцев сооружаются сельские гидроэлектростанции. Молодежь Кировского района этой области борется за сплошную электрификацию своих аулов и сел.

В Белоруссии успешно проходит молодежный месячник по строительству домов для сельского населения. В нем участвуют 15 тысяч человек. Уже построено 1500 домов.